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Item 106 Japan & its people. 1920. 
 

Delivery according to the trade conditions of the Antiquarian Bookseller's Association of the Netherlands, 

Amsterdam depôt-no. 212/1982, in which among other things is determined that the property right of the 
supplied goods remains with us up to full payment. 

Prices are quoted in euro (e) to which postage and insurance will be added. 

For clients within the European Community VAT (currently 6% on books) will be added to the prices. A 
VAT registered customer in another EC country will be zero-rated if the customers' VAT number is known to 

us. 

We always enjoy meeting our customers personally in Vianen (only 15 km from Utrecht or 45 km from 
Amsterdam) from Monday through Friday, on Saturday visitors are welcome by appointment. We 

recommend though, that you call in advance, to be certain we will be there for your arrival. 
 



1    APPERT, Georges. Ancien Japon. Avec la collaboration de 

H. Kinoshita. Tokio, 1888. Original green cloth, gilt lettering 

(spine sl. damaged). With folding plate and folding coloured map 

of Japan and many pages with 'Armoiries des Daimyo' printed in 

red. 252,(2) pp.   € 225,00 

 Original edition of a scarce reference work. 

  € 225,00 

 
 

 

 

2    AYRTON, Matilda Chaplin. Child-life in Japan, and Japanese 

child-stories. London, Griffith and Farran, 1879. 

Original decorated cloth (rebacked). With many illustrations 

including seven full-page drawn and engraved by Japanese artists. 

XIV,(6),125 pp. - Original edition.               € 295,00 € 295,00 
 

 

 

3    (BALEN, Johan Hendrik van). De avonturen van Fô. Een 

Japansch verhaal door Kamon-No-Kami. 's Gravenhage, W. 

Cremers, 1888. 

Original pictorial red cloth. With 5 coloured lithographed plates. 

216 pp.                                                            € 65,00 € 65,00 
 

 

 

4    BEAUVOIR, (Ludovic) de. Voyage autour du 

monde III: Pékin, Yeddo, San Francisco. Paris, Henri 

Plon, 1872. 

8vo. Contemporary half morocco, spine gilt. With 4 

folding coloured maps and 15 engraved plates (3 double-

page). 360 pp.                                   € 65,00 

 Cordier, Bibl. Sinica (and) Japonica, 2131 & 606.  € 65,00 
 

 



5    (BLOCK, H.C.A. de). Reisindrukken. De Vereenigde Staten 

van Noord-Amerika. (And:) Japan. 's Gravenhage, 1898-1899. 

2 volumes in 1. Contemporary half red morocco (top of spine 

damaged). 138; 168 pp.                                               € 175,00 € 175,00 

Travel-impressions of America and Japan. - (Some stains in 

volume 2). - Privately printed. 

Not in Cat. NHSM. 
 

 

6    BOWES, James Lord. Japanese marks and seals.  London, 

Henry Sotheran & Co., 1882. 

8vo. Original decorated red cloth gilt, top edge gilt. With coloured 

frontispiece, double-page map and profusely illustrated. IX,379 pp.                                                   

€ 245,00 € 245,00 

First edition. - Part I: Pottery, Part II: Illuminated Mss. and printed 

books, Part III: Lacquer, enamels, metal, wood, ivory, &c. - A very 

fine copy of this standard work. 
 

 

7    CAMPBELL, George (Granville). Log-letters from 'The 

Challenger'. 5th edition. London, MacMillan and Co., 1877. 

Contemporary straight-grained green morocco, spine gilt (1 hinge 

skilfully repaired, top of spine sl. dam.), with gilt coat of arms of the 

Sandbach School on front. With wood-engraving of The Challenger 

on title-page and folding map (sl. creased). (8),512 pp.                                                                     

€ 225,00 € 225,00 

First edition published in the same year. - An informal narrative of 

an important scientific expedition. The ship departed England in 

1872 for the Cape of Good Hope, and to the Pacific Ocean via 

Australia and New Zealand, Tonga, Fiji, Hawaii, China and Japan. 

Forbes 3175; Ferguson 7891. 
 
 

8    CRÉBILLON, Claude Prosper Jolyot de. Tanzaï et Neadarné. 

Histoire Japonoise. Pekin, chez l'Imprimeur de l'Empereur, 1749. 

2 volumes in 1. 12mo. Later calf, gilt fillets. With title-vignettes. 

(24),226; 207,(3) pp.                                      € 495,00 € 495,00 

First edition 1734. - De Crébillon (1707-1777) was a French 

novelist. The publication of Tanzaï et Neadarné (1734), which 

contained veiled attacks on the Papal bull Unigenitus, the cardinal de 

Rohan and others, landed him briefly in the prison at Vincennes. - 

Titles cut short with some loss of letters, otherwise fine. 
 

 



9    DALTON, William. Will Adams. The first Englishman 

in Japan. London, New York, Cassell, Petter and Galpin, 

(ca. 1870). 

Sm.8vo. Original decorated brown cloth, a.e.g. With 

woodengraved frontispiece and title-page and 18 

woodengraved illustrations. XVI,298 pp.        € 225,00 € 225,00 

It was Will Adams (1564-1620) who obtained highly 

favourable trade terms for the East India Company. He 

achieved more influence and importance in the imperial court than many Japanese noble 

and totally usurped the advisory positions held by the Portuguese for over half a century. 
 
 

10    DENING, Walter. Japan in days of yore.  Tokyo, Methodist 

Publishing House, 1906. Original pictorial blue cloth gilt. II,II,620 

pp.                                                 € 95,00.  € 95,00 

First published in Tokyo 1887. - Japanese tales of the pre-Meiji 

time. - Cordier, B.J., col. 650 
 

 

11    EXNER, A.H. Japan. Skizzen von Land und Leuten mit 

besonderer Berücksichtigung kommerzieller Verhältnisse. Leipzig, 

T.O. Weigel Nachfolger, 1891. 

Original decorated blue cloth gilt. With 51 plates (including large 

folding plan of Tokyo and coloured lithographed plates)  208 pp.                                                                         

€ 195,00 € 195,00 

First edition. - The author, an employee of the Deutsche Bank, 

travelled from Canton via Shanghai to Tientsin, on behave of a 

German railway-consortium. An interesting work about the 

economic situation in the treaty ports. - A fine copy. 

 
 
 

12    GRIFFIS, William Elliot. The Mikado's empire. New York, 

Harper & Brothers, 1876.                                    € 95,00 

Original brown cloth, gilt lettering (new endpapers). With map and 

108 wood-engraved plates and illustrations. 625 pp.   € 95,00 

Book I: History of Japan, from 660 BC to 1872 A.D. Book II: 

Personal experiences, observations, and studies in Japan, 1870-

1874. - (Lower part of title-page cut off). 

Cordier, B.J., col. 662. 
 

 



13     AN OFFICIAL GUIDE TO EASTERN ASIA. Trans-

continental connections between Europe and Asia. Volume II: 

SOUTH-WESTERN JAPAN. Tokyo, The Imperial Japanese 

Government Railways, 1914. Original cloth. With photograph 

illustrations in the text and 15 coloured maps and plans (mostly 

folding). CCIV,370 pp.                          € 175,00 

Also dealing with Taiwan.  € 175,00 
 

 

14    HAGENAER, Hendrick. Verhael van de reyze 

inde meeste deelen van de Oost-Indien, door den opper-

coopman Hendrick Hagenaer. Uyt gevaeren inden jaere 

1631 ende weder gekeert ao. 1638. Met een besondere 

beschryvinge eeniger Indiaensche coninckrycken, ende 

landen. (Amsterdam, Joannes Janssonius, 1645). 

Oblong 8vo. Modern wrappers. 133 pp. (text set in two 

columns; last page in facsimile).       € 450,00              

First Dutch edition, extracted from Commelin's 

collection of voyages. - 'Hagenaer, a VOC senior merchant, visited Japan three times: in 

1634, in 1635-36, and again in 1637, years in which Caron was resident there. While 

Hagenaer attempts no comprehensive descriptions of Japan, his journal contains some 

interesting details about VOC trade in Japan, especially about the Dutch embassy in Edo in 

1635-36, and some description of the sights and experiences along the way' (Lach & Kley, 

III, p.1868). 

Landwehr, VOC, 250; Cordier, B.J., col. 338. 
 
 

15    HOGENDORP, Carel Sirardus Willem 

van. Coup d'oeill sur l'ile de Java et les autres 

possessions Néerlandaises dans l'archipel des 

Indes. Bruxelles, C.J. de Mat, 1830.                                                  

€ 695,00 

Contemporary half brown morocco, spine richly 

gilt. With lithographed frontispiece depicting the 

palace at Buitenzorg after Titsingh by Lauters, and 

folding map, coloured in outline. XII,422,(4) pp.  € 695,00 

First edition. - C.S.W. van Hogendorp (1788-

1856) was resident of Buitenzorg and Batavia. He reveals himself as a proponent of benign 

government, protecting the native population from European depredation. In this book he 

goes into all kinds of detail about such things as the cost of groceries, trade balances, etc. 

A special chapter is devoted to the history of the Dutch relations with Japan.- 

(Waterstained).   

Tiele 493;  Cf. Cat. NHSM I, p.510 (Dutch ed.); Bastin-Brommer N 224; Cat. KITLV, p.2. 
 

 



16    HOMOET, J.C. Ito, de priester der zongodin. Een 

Japansch verhaal. Amsterdam, W. Kirchner, (1899). 

Original half brown cloth, spine lettered in gilt. With 

coloured lithographed frontispiece and map. 321,(2) pp                                                           

€ 95,00   € 95,00 
 

 

 

17    HOMOET, J.C. Ito, de priester der zongodin. Een Japansch 

verhaal. Amsterdam, W. Kirchner, (1899). Original pictorial 

cloth, spine lettered in gilt. With coloured lithographed 

frontispiece and map. 321,(2) pp.         € 125,00 

A fine copy.   € 125,00 
 

 

 

 

18    JUEL-HANSEN, N. De lotgevallen van een Hollandsche 

matroos onder de Japaneezen. Amsterdam, B.H. Smit, (ca. 1880). 

Original decorated cloth. With wood-engravings. 186,(1) pp.                                            

€ 125,00 € 95,00 
 

 

 

19    KALFF, S(amuel). Japansche schetsen. Amsterdam, J.H. 

de Bussy, 1895. Original pictorial wrappers. (8),234 pp.  € 95,00 

The Japanese stories were written during the author's trip 

through Japan and first published as articles in newspapers. - A 

fine copy.                                                             € 95,00 
 

 



 

20     KASIRA GAKI ZOU VO KIN MOU DZU WI TAI SEI. 

Encyclopédie japonaise. Le chapitre des quadrupèdes avec la 

première partie de celui sur le texte original par L. Serrurier. 
Leyde, E.J. Brill, 1875. 8vo. Original printed wrappers. With 42 

woodcut plates. - Plate volume only. - Cordier B.J., col. 503.                           

€ 65,00 

  € 65,00 
 

 

 

21    KLEIWEG DE ZWAAN, J.P. Völkerkundliches und 

Geschichtliches über die Heilkunde der Chinesen und 

Japaner mit besonderer Berücksichtigung holländischer 

Einflüssen. Haarlem, Erven Loosjes, 1917. 

Folio. Original boards. With many illustrations. XI,656 pp.                                                                     

€ 225,00 € 225,00 

Natuurkundige Verhandelingen van de Hollandsche 

Maatschappij der Wetenschappen. Derde Verzameling, deel 

VII. 
 
 

 

22    (KOL-PORREY, Jacoba Maria Petronella van). Twaalf 

Japansche sprookjes uit het Engelsch naverteld door Nellie. (Met 

inleiding door Nellie). Amsterdam, S.L. van Looy, 1899. Original 

pictorial cloth. With 46 illustrations by Jan de Waardt. (12),103 pp. 

- (Sl. soiled). - Rare.          € 95,00 € 95,00 
 

 

 

23     KYOTO. Issued by Kyoto Exhibitors' Association to the 

Japan-British Exhibition. Kyoto, 1910. Original decorated cloth. 

With illustrations and 7 double-page coloured woodcuts.                                                     

€ 275,00 € 275,00 

Contents of exhibitors guide: General information - Noted places 

and temples of Kyoto and vicinity - Industries of Kyoto - List of 

exhibitors to the Japan-British exhibition. - Fine. 
 



 

24    LAUTERER, Joseph. Japan. Das Land der aufgehenden 

Sonne einst und jetzt. Nach seinen Reisen und Studien geschildert. 

Leipzig, Otto Spamer, (1902). 

Original pictorial cloth. With 100 illustrations and plates. 

IV,(2),407,(1) pp.                                                        € 75,00 € 75,00 
 

 

25    MAYER, Henry. The adventures of a Japanese doll. 

London, Grant Richards, New York, E.P. Dutton & Co., 

1901. 

Oblong 8vo. Original pictorial boards, spine half red cloth. 

With 30 full-page coloured plates. 127 pp.                                                              

€ 225,00 € 225,00 

The adventures of the Japanese doll Ting-A-Ling concern 

meetings with people in Japan, Germany, Egypt, South 

Africa (Zulus), America (Indians), Lapland, Switzerland, Holland, Italy, etc. - (Few 

margins rep.). - A beautifully illustrated story.  
 
 

26    NETTANCOURT-VAUBECOURT, Jean de. En zigzag de 

Singapour a Moscou. Notes de route. Paris, Plon-Nourrit et Cie., 

1905. 

Original printed wrappers, uncut. (8),321 pp.             € 55,00 € 55,00 

Travel-account from Singapore, Java, Saigon, Annam, Tonkin, 

estuary of the Si-Kiang, valley of Yang-Tsé, Japan, Korea, Pekin and 

by car from Pekin to Paris, and he finally ended in Moscow. - A fine 

copy. 
 

 

 

27    OLIPHANT, Laurence. Narrative of the Earl of 

Elgin's mission to China and Japan in the years 1857, '58, 

'59.  New York, Harper & Brothers, 1860.                                                             

€ 375,00 

Original brown cloth gilt (spine sl. dam.). With coloured 

lithographed frontispiece and 60 wood-engraved plates 

and illustrations. XVI,645 pp.  € 375,00 

First American edition. - Laurence Oliphant (1829-1888), 

British adventurer, diplomat, author and traveller, was 

private secretary to Lord Elgin and accompanied him to Calcutta, Hongkong, Canton, 

Tientsin and Yedo. The main purpose of the mission was the signing of treaties opening 

both China and Japan to British trade. The first part gives a detailed survey of the river 

Yangtze, opening up the hinterland to Western commerce. The second part gives a detailed 



description of the political and social conditions in Japan.   

Cordier, B. S., col. 2376; Cordier, B.J., col. 547; Löwendahl 1224; Howgego IV, p.461-

462. 
 
 

28    PINTO, Fernao Mendes. Wonderlyke reizen van 

Fernando Mendez Pinto die hy in de tijt van eenentwintig jaren 

in Europa, Asia en Afrika, in de koninkrijken en landen van 

Abissyna, China, Japon, Tartarien, Siam, Calaminham. Pegu, 

Martabane, Bengale, Brama, Ormus, Batas, Queda, Aru, Pan, 

Ainan, Calempluy, Chochinchina, en bijna ontellijke andere 

landen en plaatsen gedaan heeft. .. Nieuwelijks door J.H. 

Glazenmakers vertaalt.  Amsterdam, Jan Rieuwertsz en Jan 

Hendriksz., 1652. 

4to. Contemporary half calf. With 7 engraved plates 

(frontispiece missing). (6),280 pp.                         € 650,00 € 650,00 

First Dutch edition; original edition, Peregrinacam, published 

in Lisbon in 1614.- Pinto (1509-1583), a Portuguese adventurer, embarked for India in 

1537 desiring to try his fortunes in the East. He was shipwrecked on the island of 

Tanixumaa (Japan) in 1542 and thus was the first European to enter Japan. After years as 

trader and adventurer in South-east Asia, China, Indonesia and India, Pinto returned to 

Portugal. After arriving in 1558 he wrote his famous 'Peregrinations', published 30 years 

after his death in 1614. Pinto made four visits to Japan, he also gives first hand accounts of 

India, Abyssinia, Malacca, Sumatra, Java, Chine, Tartary etc. 'It is, moreover, a classic 

record of the experiences and observations of one of the earliest Europeans to penetrate 

into the interior of oriental countries, which, in that era, were practically unknown.' (Cox). 

Although many of his described adventures were too fantastic to be believed and earned 

him the sobriquet 'Prince of Lies', he was indeed the first known European to enter Japan. - 

Age-browned, otherwise a fine copy. 

Tiele 863; Cat. NHSM I, p.219; Cordier, B.J., col. 38 and B.S.col. 2067; Cf. Löwendahl 

71. 
 
 

29    SALMON, Thomas. Tegenwoordige staat der 

keizerryken China en Japan, als mede van de 

Ladrones, Filippynsche en Molukkische eilanden, en 

van Makassar. Nu vertaalt en merkelyk vermeerderd 

door M. van Goch. Amsterdam, Isaak Tirion, 1736. 

Contemporary calf (spine missing). With engraved 

frontispiece,  2 (of 3) engraved maps depicting China 

and the Philippine Islands (Japan missing) and 7 

engraved plates, including a bird's eye view of 

Deshima. (20),645,(17) pp.                        € 450,00 € 450,00 

Hedendaegsche historie, of tegenwoordige staat van alle volkeren, deel I. - Ample 

description of China, Japan, the Philippines and the Moluccas. 

Tiele 1033; Cordier, B.J., col. 430; Cordier, B.S., col. 44; Lust 454. 
 
 



 

30    TAYLOR, Bayard. A visit to India, China, and Japan, in 

the year 1853. New York, G.P. Putman & Co., 1855. 

Original embossed blue cloth (foot of spine dam.). With 

engraved title with oval view of the Tash Mahal and 

steelengraving depicting The valley of Unna in Loo-Choo. 539 

pp.                                                                    € 125,00 € 125,00 

First edition. - Cordier, B.S., col. 2122; Cordier, B.J., col. 521; 

Löwendahl 1549. 
 

 

 

 

31    VERHOEFF, Pieter Willemsz. Journael ende 

verhael van alle het gene dat ghesien ende voor-

ghevallen is op de reyse, gedaen door .. Pieter Willemsz. 

Verhoeven, admirael generael over 13 schepen, gaende 

naer de Oost-Indien, China, Philipines, ende byleggende 

rijcken, in den jare 1607 ende volgende. (Amsterdam, 

Joannes Janssonius, 1645).                             € 950,00 

Oblong 8vo. Modern wrappers. With plate depicting the 

fortress on Banda. 214 pp. (text set in two columns).  € 950,00 

First Dutch edition; extracted from Commelin's collection of voyages. - This account of 

Verhoeff's voyages is a composite piece. It starts with the journal by the chief merchant 

Johan de Moelre and continued, after he was killed, by the fleet's treasurer Jacques Le 

Febure. Followed by extracts from the journal of Reynier Dirckszoon, the pilot aboard one 

of the ships which sailed to Japan, and the journal of Jacob Specx and Pieter Segerszoon 

also on Japan. This piece is followed by a report by Samuel Bloemaert about trade and 

negotiations on Borneo and Appolonius Schotte's accounts of the Moluccas and Gillis 

Seys report of 1627 on Amboina. These materials constitute a rich source of information 

about the expansion of Dutch power in the Moluccas, the negatiations with the inlanders, 

the war with the Spaniards, the details of trade, and the daily life of the Dutch stationed 

there. This account of Verhoeff's voyage was never separately reprinted during the 17th 

century. (Lach & Kley, III, p.471-472).  

Landwehr, VOC, 250.  
 
 



 

 

32    WICKEVOORT CROMMELIN, Hendrik Samuel 

Maximilaan. Een herlevend volk. Schets van de Japanners en hun 

land. Haarlem, H.D. Tjeenk Willink, 1895. 

Original decorated green cloth. VIII,206 pp.              € 95,00 € 95,00 
 

 

33    WITKAMP, Pieter Harme. Beschrijving van 

Azië. (Aziatisch-Rusland, Toeran of Turkestan, Het 

Chinesche Keizerrijk, Japan, Oost-Indië, de Oost-

Indische-Archipel, Afghanistan, Perzie, Arabie, 

Aziatisch-Turkije). Amsterdam, J.H. Laarman, 

1850.                                  € 275,00 

8vo. Contemporary half calf. With maps and 

numerous wood-engravings. 752,(12) pp. - (De 

Aardbol. Magazijn van hedendaagsche Land- en 

Volkenkunde. Deel VII).  

 

PART II 

 
 
 

34    BARR, Pat. The coming of the Barbarians. A story of 

Western settlements in Japan 1853-1870. London, Macmillan, 

1967. Cloth, with dust-jacket. With plates. 236 pp. - First edition.                                                                           

€ 25,00 € 25,00 
 

 

35    BARR, Pat. The deer cry pavilion. A story of Westerners in Japan 1868-1905. 

London, Macmillan, 1968. Boards, with dust-jacket. With illustrations on plates. 282 pp. 

 € 30,00 
 
 

36    BARR, Pat. Vreemde duivels. De Westerling in China en Japan sinds de zestiende 

eeuw. Leiden, A.W. Sijthoff, (1977). Wrappers. With many illustrations. 130 pp. € 15,00 
 
 

37    BEASLEY, W.G. & E.G. PULLEYBLANK. (Ed.). Historians of China and Japan. 



London, Oxford University Press, (1971). Cloth, with dust-jacket. VIII,351 pp. € 40,00 
 

 

38    BERSMA, R.P. Titia, the first western woman in Japan. (Amsterdam, KIT, 2002). 

Wrappers. With 47 illustrations (several in colours). 141 pp. - Titia Cock Blomhoff had to 

leave three and a half months after her arrival Deshima in the Bay of Nagasaki. € 18,00 
 
 

39     DE HISTORISCHE BETREKKINGEN TUSSEN NEDERLAND EN JAPAN. 

(No pl., ca. 1950). Wrappers. With illustrations. 12 pp.  € 10,00 
 

 

40    BEUKERS, H., A.M. LUYENDIJK-ELSHOUT, M.E. 

van OPSTALL, and F. VOS. Red-haired medicine Dutch-

Japanese medical relations. Amsterdam, Rodopi, 1991. Wrappers. 

With plates. 114 pp.                        € 15,00 € 15,00 
 

 

41    BLACK, John R. Young Japan. Yokohama and Yedo. A narrative of the settlement 

and the city from the signing of the treaties in 1858, to the close of the year 1879. With a 

glance at the progress of Japan during a period of twenty-one years. N.Y., 1883. Reprint. 

With an introduction bt Grace Fox. Tokyo, Oxford University Press, 1968. 2 volumes. 

Cloth, with dust-jackets. With coloured frontispiece. XVIII,XIV,418; XIV,499 pp. € 95,00 
 
 

42    BLOMHOFF, Jan Cock. The court journey to the shogun of 

Japan. From a private account .. edited by F.R. Effert. With 

preface and annotations by M. Forrer. Leiden, Hotei, (2000). 

Cloth, with dust-jacket. With 68 illustrations (18 in colours). 133 

pp.                                                € 25,00 

The Dutch director or opperhoofd of Deshima was required to 

make an annual journey to the shogun's court in Edo (Tokyo).  € 25,00 
 

 

43    BLOMHOFF, Jan Cock. De hofreis naar de shogun van Japan. Naar een persoonlijk 

verslag .. bezorgd door F.R. Effert. Ingeleid en geannoteerd door M. Forrer. Leiden, Hotei, 

(2000). Cloth, with dust-jacket. With 68 illustrations (18 in colours). 133 pp.  € 25,00 
 
 



 

44    BLUSSÉ, L., I. SMITS, W. REMMELINK. Bridging the 

divide: 400 years The Netherlands-Japan. Leiden, Hotei, 2000. 

4to. Cloth, with dust-jacket. With 240 illustrations and plates (40 

in colours). 288 pp.         € 65,00 

A lavishly illustrated academic work.  € 65,00 
 

 

45    BLYTH, R.H. Oriental humour. (China, Japan, Korea). 

(4th printing). 

 (Tokyo, Hokuseido, 1968). Cloth. with dust-jacket and slipcase. 

With plates. XII,582 pp.                            € 125,00 € 125,00 
 

 

46    BOETZELAER VAN ASPEREN EN DUBBELDAM. Indrukken van een reis in de 

jaren 1938 en 1939. Brieven en artikelen van W.E. Baronesse van Boetzelaer van Asperen 

en Dubbeldam, Thomassen à Thuessink van der Hoop van Slochteren en C.W.Th. Baron 

van Boetzelaer van Asperen en Dubbeldam. (No pl., 1946). Half cloth. With portraits and 

maps. 243 pp.   € 95,00 

Privately printed. - Account of a trip through Indonesia, Thailand, Ceylon, India, 

Singapore, China, Japan and the United States. - Buur 1546. 
 
 

47    BRUGMANS, I.J. Van Chinavaart tot Oceaanvaart. De Java-China-Japan lijn - 

Koninklijke Java-China-Paketvaart lijnen, 1902 - 1952. (No pl.), 1952. Cloth. With 

illustrations. XV,220 pp.  € 45,00 
 
 

48    BRUNTON, Richard Henry. Building Japan 1868-1876. With an introduction & 

notes by H. Cortazzi in addition to the 1906 introductory, postscript & notes by W.E. 

Griffis. Sandgate, (1991). Boards, with dust-jacket. With 28 illustrations. IX,269 pp 

                                                                                                                             € 45,00 
 
 

49     HET BURGERLIJK WETBOEK VAN HET KEIZERRIJK JAPAN. 

Nederlandsche vertaling bewerkt door J.J.I. Harte van Tecklenburg. 's Gravenhage, 

De Nederl. Boek- en Steendrukkerij voorheen H.L. Smits, 1903. Contemporary half 

morocco (chaved). XVI,322 pp.  € 95,00 
 
 



50    BUSH, Lewis. 77 samurai. Japan's first embassy to America based on the book by 

Itsuro Hattori. Tokyo, 1968. Cloth, with dust-jacket. With plates. 248 pp. - (Title-page 

missing).  € 20,00 
 
 

51    CASAL, U.A. The five sacred festivals of ancient Japan. Their symbolism & 

historical development. Tokyo, Sophia University, (1967). Half cloth, with dust-jacket. 

With plates. VIII,114 pp.  € 30,00 
 
 

52    CHAMBERLAIN, Basil Hall & W.B. MASON. A handbook 

for travellers in Japan including the whole empire from Yezo to 

Formosa. 6th edition. London, John Murray, 1901. Original red 

cloth (with small paper library number on spine). With 28 folding 

maps and plans and many illustrations. X,577,93 pp. - Added 2 plans 

of Yokohama. - Cordier, B.J., col. 643.                                                                         

€ 125,00 € 125,00 
 

 

53    CHAMBERLAIN, Basil Hall. Things Japanese being notes on various subjects 

connected with Japan for the use of travellers and others. 5th edition revised. London, John 

Murray, 1905. Original decorated cloth (spine sl. dam.). With large folding map. VI,552 

pp.  € 45,00 
 
 

54     CHINA UND JAPAN IN BUCHKUNST UND GRAPHIK. Vergangenheit und 

Gegenwart. Stiftung aus der Sammlung Ulrich von Kritter an das Gutenberg-

Museum Mainz. Wiesbaden, Ludwig Reichert Verlag, (1985). 8vo. Wrappers. With 

numerous illustrations. 242 pp.  € 40,00 
 
 

55    CORDIER, Henri. Bibliotheca Japonica. Dictionaire bibliographique des ouvrages 

relatifs à l'empire japonais rangés par ordre chronologique jusqu' à 1870. Paris 1912. 

Réimpression. Hildesheim, Georg Olm, 1969. Cloth. VII, (381) pp.  

 € 45,00 
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